

冯飞专题调研“在自贸港建设背景下充分发挥基层党组织战斗堡垒作用”工作

# 把党建工作抓实抓细抓出成效 以高质量党建引领高质量发展

杨晋柏参加

南国都市报5月5日讯 近日,省委书记冯飞在海口专题调研“在自贸港建设背景下充分发挥基层党组织战斗堡垒作用”工作。省委副书记、政法委书记杨晋柏参加。

冯飞与省直有关部门和各层级、各领域党组织代表,围绕增强基层党组织政治功能和组织功能、抓党建促乡村振兴、加大新兴领域党建工作力度、加强和改进基层党组织建设等重点,与大家一道总结经验、剖析问题,研究下一步工作思路。

冯飞强调,全省各级各部门要深刻认识党建引领自由贸易港建设的重大意义,强化政治引领,坚持问题导向、目标导向、效果导向,结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,把问题查准找实,把党建工作抓实、抓细、抓出成效,形成基层治理的强大合力,推动基层党组织工作再上新台阶。

冯飞要求,要构建与最高水平开放形态相适应的党建工作新模式,全面推进各领域党的基层组织建设,探索加强

新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设有效途径,着力增强党组织政治功能和组织功能,常态化开展组织找党员、党员找组织、党员找党员的“三找”行动,推动基层党组织实现有形覆盖和有效覆盖,提升基层治理效能。要把基层党建工作与中心工作紧密结合起来,真正把党员组织起来、把人才凝聚起来,激发广大群众积极参与海南自由贸易港建设的热情,推动党建与业务互融互促,以高质量党建引领高质量发展。要从严从实抓好

党员队伍建设,压紧压实各级党组织书记抓基层党建第一责任人职责,引导党员干部牢固树立和践行正确政绩观,选优配强村干部队伍,建强农村基层党组织,发扬斗争精神,敢于担当作为,持续提升作风能力。要完善基层党建支持政策,鲜明树立选人用人正确导向,采用科学合理考核评价方式,形成工作闭环,努力把基层党组织建设成攻坚克难、推动发展的坚强战斗堡垒。

省领导纳云德参加。

(沈伟)

冯飞专题调研“深入推进国际旅游消费中心建设”工作时强调

# 完善体制机制 发挥特色优势 加快建设国际旅游消费中心

南国都市报5月5日讯 5月5日,省委书记冯飞在省旅文厅专题调研“深入推进国际旅游消费中心建设”工作。

冯飞与有关厅局、市县、园区和企业负责同志围绕旅游业高质量发展以及做好高端购物、医疗、教育“三篇境外消费回流文章”,国际航线开发、国际邮轮港建设等重点,认真查找深入推进国际旅游消费中心建设工作中存在的问题,深刻剖析背后的堵点难点,提出下一步工作意见建议。

冯飞指出,国际旅游消费中心是中央赋予海南的“三区一中心”战略定位之一。各级各有关部门要坚定信心,坚持问题导向,结合“十五五”规划编制和旅游消费领域新形势新变化,完善政策体系,发挥特色优势,推进全省旅游消费持续增长,加快建设国际旅游消费中心。

冯飞要求,要进一步完善体制机制,充分发挥海南省建设国际旅游消费中心领导小组作用,强化部门协同、上下联动,形成建设国际旅游消费中心的强大合

力。要提升旅游消费国际化水平,加强与国际旅游组织和经营主体交流对接,精准开展旅游海外推介,完善旅游服务国际标准体系,提升境外游客体验感和舒适度。要坚持以文塑旅、以旅彰文,深入挖掘海洋文化、热带雨林文化、黎族苗族文化等,创新旅游产品和服务,吸引更多游客来海南旅游消费,打造具有国际影响力的旅游目的地。要擦亮特色旅游消费名片,加快发展医疗旅游、航天旅游,推动离岛免税经营主体差异化、特色化发展,营造“吃住

行游购娱”一体化全新免税购物环境,引领时尚消费。要主动谋划推进旅游消费重大项目,强化招商引资,结合大型体育赛事、文化展演活动,精心策划推出系列文旅促消费活动,把文旅流量转化为经济增量。要加强旅游领域法治建设,有力有效开展旅游市场秩序监管,形成多部门联动综合执法格局,更好保护游客合法权益,提升海南旅游服务质量和形象。

省领导谢京、顾刚参加调研。(沈伟)

## “海口杯”第五届海口电竞嘉年华落幕 打造电竞文旅新引擎

南国都市报5月5日讯(记者 陈望实习生刘馨阳)5月4日,随着最后一场电竞赛事落下帷幕,“海口杯”第五届海口电竞嘉年华在海口电竞基地圆满收官。这场为期4天的盛会,将电竞赛事与非遗、潮流娱乐深度融合,为市民和游客带来了一场别开生面的狂欢盛宴。

本次嘉年华以热门手游《王者荣耀》为核心,打造了一场全民参与的电竞盛宴。比赛模式丰富多样,传统的5v5团队赛考验团队协作,赛场上各战队紧密配合、战术精妙;1v1单挑赛则是个人实力的巅峰对决,选手们凭借高超操作和对英雄的深刻理解,展开激烈角逐。

此次嘉年华活动吸引了超过800名选手报名参与,线上直播观看人数更是突破十万。

活动期间,“电竞+潮玩非遗夜市”成为焦点,而黎锦在其中独树一帜。作为海南极具代表性的非遗技艺,黎锦在本次嘉年华中得到了全方位展示。活动特别邀请了黎锦非遗传承人张潮英来到现场,她上台分享了黎锦的历史渊源、独特技艺以及传承故事。



热门手游《王者荣耀》比赛现场。(主办方供图)

比赛选手们身着融入现代设计的黎锦服饰登台,这些服饰将黎锦传统图案与电竞时尚元素相结合,既展现了黎锦的绚丽多彩,又彰显了电竞的潮流活力。现场还设置了以黎锦为主题的电竞冠军礼品,展示了黎锦制作的电竞主题奖牌。

China Joy Cosplay华南赛区海南海选赛在嘉年华期间盛大举行。作为国内动漫游戏文化领域的重要赛事,此

次海选赛吸引了众多动漫爱好者踊跃参与。比赛现场,选手们的cosplay造型精美绝伦。

备受期待的《游戏王》特别大奖赛震撼开启。作为卡牌游戏领域的经典之作,《游戏王》拥有庞大粉丝群体。此次大奖赛吸引众多卡牌高手参赛。

据悉,本次嘉年华由海口市电子竞技产业协会主办,海口市旅游和文化广电体育局支持。

## 贵州黔西游游船倾覆事故 最后1名失联人员已找到 共10人遇难

据新华社贵阳5月5日电(记者李凡)记者从贵州黔西市游船倾覆事故救援现场指挥部获悉,5日12时45分,最后1名失联人员已找到,但已无生命体征。事故共造成10人遇难。

据目前核实的情况,此次事故中,一共有4艘船倾覆,其中,2艘船正在运营中,一艘载38名游客、2名船员;一艘载35名游客、2名船员。经核查,2艘涉事运营船舶系贵阳清镇市新店镇东湖农用客运有限公司所有,均核载40人,未超载。另2艘已靠岸的船上,共有7名游船工作人员。

目前,84名落水人员已全部找到,其中,10人不幸遇难,70人尚在医院救治(无生命危险),4人未受伤。事故善后处置工作仍在进行中。

据了解,事故发生后,贵州省共调集各方面救援力量近500人。对已救出的人员,“一人一救护车”迅速送黔西市医院,省级医疗专家全力以赴开展医疗救治。